

## ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Από

Ι. Κουμαντάκη\*

Κύριε Υπουργέ, κύριοι εκπρόσωποι Υπουργείων, Οργανισμών, Φορέων και Συλλόγων, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σαν Συντονιστής της υπεύθυνης επιτροπής για την οργάνωση αυτού του διήμερου θα ήθελα κατ' αρχήν να ζητήσω την επείγιά σας για τυχόν οργανωτικά αφάλματα ή παραλείψεις. Οι κρίσεις όλων ας σταθούν στην ουσία αυτής της συνάντησης και ας προσπαθήσουμε με τις εποικοδομητικές συζητήσεις που θα ακολουθήσουν ύστερα από κάθε εισήγηση να προσεγγίσουμε καλύτερα στους στόχους που έχουν τεθεί.

Η οργανωτική Ομάδα προβληματίστηκε ιδιαίτερα όταν συγκεντρώθηκε στα χέρια της ένας μεγάλος αριθμός εισηγήσεων, εξ αιτίας της μεγάλης ανταπόκρισης του κόσμου των Γεωεπιστημόνων. Κι αυτό γιατί ο προγραμματισμός και η προαγγελία της οργανώτριας της εκδήλωσης Ελλ. Γεωλογικής Εταιρείας έκαναν λόγο για Ημερίδα. Θα έπρεπε λοιπόν ή ένας μεγάλος αριθμός εισηγήσεων να μη γίνει αποδεκτός ή να προτείνουμε στη Γεωλογική Εταιρεία η διάρκεια αυτής της συνάντησης να είναι διήμερη.

Ομόφωνα η Οργανωτική Επιτροπή εισηγήθηκε στην Ε.Γ.Ε. το Διήμερο και ομόφωνα επίσης το Δ.Σ. της Ε.Γ.Ε. έκανε αποδεκτή την πρόταση αυτή.

Έτσι δίδεται η ευκαιρία για πρώτη φορά στους Έλληνες Γεωεπιστήμονες να συζητήσουν ένα πλήθος θεμάτων στη διάρκεια δυό ημερών, με την παρουσία και εκπροσώπων της Πολιτείας, ώστε οι προβληματισμοί, προτάσεις και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν να μεταφερθούν στις αρμόδιες υπηρεσίες λήψεως αποφάσεων για την υλοποίησή τους.

Παρά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν για υλοποίηση συνεργασίας μεταξύ εισηγητών με παρεμφερή θέματα, ο αριθμός των τελικών εισηγήσεων παρέμεινε μεγάλος. Κι αυτό γιατί θελήσαμε να ακουστούν όλες οι φωνές που εκφράσανε την σχετική επιθυμία, ακόμη κι αν αναφέρονταν στο ίδιο θέμα με άλλες. Πιστεύουμε ότι κάτι διαφορετικό ίσως προταθεί από τον καθένα και ότι κάθε εμπειρία όταν συνεκτιμηθεί με άλλες φωτίζει καλύτερά το θέμα στο οποίο γίνεται αναφορά.

Ας σημειωθεί ότι σαν Επιτροπή είχαμε στη διάθεσή μας μόνο τις περιλήψεις των εισηγήσεων, το τεύχος των οποίων έχετε και σεις σήμερα στα χέρια σας. Δεν

---

\* Επίκουρος καθηγητής Ε.Μ. Πολυτεχνείου

γνωρίζουμε δηλαδή ούτε εμείς τις ολοκληρωμένες εισηγήσεις που θα μας αναπτυχθούν σήμερα και αύριο εδώ από τους συναδέλφους. Γι' αυτό και η παράκλησή μας προς αυτούς είναι: όπου διαπιστώνουν επικαλύψεις με εισηγήσεις που έχουν προηγηθεί της δικής τους, απλώς να δηλώνουν ότι έχουν καλυφθεί και να αναφέρονται σε σκέψεις και προτάσεις που δεν έχουν ακουστεί. Έτσι και το ακροατήριο δεν θα καταπονηθεί και περισσότερος χρόνος θα διατεθεί για συζητήσεις που πιστεύουμε ότι θα έχουν μεγάλο ενδιαφέρον.

Για τον ίδιο λόγο η ταξινόμηση που έχουμε κάνει στις εισηγήσεις κατά θεματικές ομάδες, ίσως σε κάποια περίπτωση να μην ανταποκριθεί στο πλήρες ολοκληρωμένο κείμενό της. Ακόμη, όπως και σεις θα διαπιστώσετε, ορισμένες εισηγήσεις άπτονται περισσότερων θεμάτων ή είναι οριακές μεταξύ δύο θεματικών ομάδων. Όμως και αυτές για λόγους πρακτικούς ταξινομήθηκαν σ' ένα ορισμένο γκρουπ. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι αυτό δεν θα αποτελέσει ιδιαίτερο πρόβλημα, μια που όλες τις εισηγήσεις θα πρέπει να τις δούμε ενταγμένες στην ενιαία εκδήλωση του διήμερου που αποβλέπει σε συγκεκριμένους στόχους.

Τελειώνοντας θέλω να παρακαλέσω τους συναδέλφους εισηγητές να είναι συνεπείς στον δεκαπεντάλεπτο χρόνο που τους παραχωρείται για να αναπτύξουν την εισήγησή τους, καθώς και τα προεδρεία των συνεδριάσεων να επιβλέψουν «αυστηρά», να μου επιτραπεί η έκφραση, στην τήρηση του 15λέπτου των εισηγήσεων και του 10λέπτου των συζητήσεων που θα ακολουθήσουν ύστερα από κάθε μία. Έτσι μόνο θα μπορέσει να γίνει ίση κατανομή χρόνου σε όλα τα θέματα και θα μας επαρκέσει χρονικά το Διήμερο.

Οι ερωτήσεις θα γίνονται προφορικά όπως και οι απαντήσεις των εισηγητών που ακολουθούν αμέσως μετά από κάθε ερώτηση. Παράκληση όπως τόσο οι ερωτήσεις όσο και οι απαντήσεις διατυπώνονται με τη μεγαλύτερη δυνατή σαφήνεια και στο συντομότερο δυνατό χρόνο.

Τοποθετήσεις των συνέδρων, με απόψεις τους πάνω στα θέματα των εισηγήσεων, θα ήταν πολύ ενδιαφέρον να γίνουν αν υπήρχε η χρονική δυνατότητα για κάτι τέτοιο. Όμως αυτό είναι εκ των πραγμάτων αδύνατο. Παρά ταύτα, αν κάποιοι σύνεδροι κρίνουν ότι η άποψή τους θα έπρεπε να περιληφθεί στα Πρακτικά, μπορούν να τις παραδώσουν γραπτώς στον Συντονιστή της Οργανωτικής Επιτροπής, με τον περιορισμό των δύο σελίδων και των πέντε (5) ημερών από τη λήξη του Διήμερου.

Όπως έχει προαναγγελθεί από τη Γεωλογική Ενημέρωση τα πλήρη κείμενα των εισηγήσεων θα εκτυπωθούν σε ειδικό Τόμο από την Ε.Γ.Ε. και θα διανεμηθούν σε όλα τα μέλη της. Όσοι από τους κ.κ. συνέδρους δεν είναι μέλη της Ε.Γ.Ε. και επιθυμούν να λάβουν τον τόμο των Πρακτικών του Διήμερου, παρακαλούνται να εγγραφούν στη σχεδική κατάσταση που έχει ανοιχθεί στη Reception. Για πιθανή οικονομική επιβάρυνση θα ειδοποιηθούν εν καιρώ.

Τελειώνω εκφράζοντας εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής ευχαριστίες προς όλους, συναδέλφους και μη, που συμβάλανε με προσφορά εργασίας στην καλύτερη οργάνωση του Διήμερου, προς το Ε.Μ.Π. που μας παρεχώρησε αυτό το αμφιθέατρο και προς το Ι.Γ.Μ.Ε. που επιφορτίστηκε με τη έκδοση των περιλήψεων των εισηγήσεων που έχετε στα χέρια σας. Σας ευχαριστώ.